	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: 5.
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 3. И 4. ЧАС 

	Наставна тема: 
Животно и радно окружење
	Наставна јединица: 
Подручја човековог рада и производње, занимања и послови у области технике и технологије

	Тип часа: уводни час 

	Циљ часа: 
 •
упознавање са основним подручјима човековог рада, производње и пословања у техничко-технолошком подручју

•
 упознавање са занимањима у области технике и технологије

•
процењивање сопствених интересовања у области технике и технологије

	Кључне речи: рад, производња, професије, занимања у техници и технологији

	Исходи по програму: 

•
разликује основна подручја човековог рада, производње и пословања у техничко-технолошком подручју

•
 наводи занимања у области технике и технологије

•
процењује сопствена интересовања у области технике и технологије

	Операционализација исхода

	Ученици ће умети да:

- објасне разлику значења појмова: производни и непроизводни рада
- објасне везу између производног рада и напретка друштва 
- наброје што више техничка занимања и да их објасне

- процене сопствена интересовања у области технике и технологије 

- разумети неопходност рада за опстанак и развој човека

	Облици наставног рада
	Фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербална, демонстративна,  учење путем открића, дискусија, мапе ума, 

	Наставна средства
	  уџбеник, материјал на мудлу

	Наставни објекат
	учионица

	Корелација
	историја

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	мултимедијална презентација

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности
· продукти ученичких активности
· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа
(10 мин.)

	Обнављање градива са прошлог часа кроз питања и одговоре и кроз разговор о техници и  ресурсима.

Наставник: 
· поставља питања, наводи на размишљање и повезивање, похваљује
· најављује нову наставну јединицу и истиче циљ часа:
Истиче циљ часа: Данас ћемо више сазнати  о подручјима човековог рада и производње, занимањима и пословима у области технике и технологије 

Ученици:

· слушају питања које наставник поставља и на њих одговарају

· записују наслов у свесци

	Главни део часа

(70 мин.)
	1. фаза

(20 мин.)
	Наставник:

 - кристећи презентацију и интернет објашњава ученицима, кроз разноврсне примере, која су подручја човековог рада и производње, занимања и послови у области технике и технологије

- поспешује активност, поставља питања, наводи на размишљање, анализу и закључке

Ученици:

· слушају питања које наставник поставља и на њих одговарају 

· активно учествују у разговору и аргументовано износе ставове

	
	2. фаза

(15 мин.)
	Наставник:

дели таблу на два дела, на једном исписује техничка (производна) занимања а на другом непроизводна занимања. Позива ученике да наведу занимање својих родитеља, пита у коју групу спадају и уписује на табли. Пита ученике за мишљење  и позива их да анализирају списак и изведу закључак

Ученици:

-читају занимања, износе своја мишљења, образлажу однос производног и непроизводног рада и сл.

	
	3. фаза (20 мин.)
	Наставник:

Отвара интернет странису „Водич за основце“ и показује ученицима различита занимања и школе које могу завршити да би се тим занимањем бавили. Позива ученике да у уџбенику или на интернету потраже информације о различитим техничким занимањима о којима су чули на данашњем часу, помаже, подстиче, похваљује и сл.

Ученици: 

пажљиво слушају, постављају питања, прате инструкције наставника, претражују интернет и записују нова занимања и описе у свеске 

	
	4. фаза (15 мин.)
	Наставник:

· позива ученике да наведу занимања којим би се бавили у будућности и да образложе свој став, разговара са ученицима, подстиче их на аргументовање и образлагање ставова, поставља питања, наводи их на анализирање и закључивање, похваљује

Ученици: 

· наводе различита занимања, укључују се у разговор, одговарају на питања, наводе примере,  изводе закључке 

	Завршни део часа 

(10 мин.)
	5. фаза (10 мин.)
	Наставник поставља питања за обнављаењ ученог, најављује нову наставну јединицу, уноси запажања и оцене активности у свеску за праћење.. 

Ученици обнављају најважније појмове. 




Изглед табле
	
Подручја човековог рада и производње, занимања и послови у области технике и технологије 
- производни рад (техничко – технолошка, пољопривредна и сл. занимања)
- непроизводни рад (образовање, здравство, правосуже и сл.)
професије = занимања


	
	производна занимања
	непроизводна занимања

	
	
	


Применити мере индивидуализације за ученике којима је потребна помоћ у раду (поспешивањем на разговор и размишљање или радом а другим учеником).

